

# 国内考研落榜还能国外读研

可同时申请多所大学,增长更多综合能力与见识  
专家对几个热门国家的优势分析你不妨参考一下

教育播报

3月30日,2012年研究生考试国家录取线公布。虽然每个考生都希望能考上,但每年总有一大部分落榜。“其实,落榜生出国读研是个不错的选择。含金量更高,还能积累在国外工作的经验,就业前景好。”留学专家表示,与其在国内扎堆考研,不如选择教育质量更高的国外院校就读,提高未来的职业竞争力。

记者 唐善普

## 说法

### 申请国外读研将会更容易

2001年全国考研人数为46万,而10年后的2011年,这个数字上升到了151.2万。

“几年来,在国内考研越来越有千军万马过独木桥的架势,近两年的录取比例在30%左右。”据郑州大华教育咨询有限公司美国部的汤瑶分析。申请国外研究生,需要学生四年的平均成绩(GPA)和语言成绩,注重综合能力和研究能力。更具优势的是可同时申请多所学校,保证会被录取。

相对于国内研究生教育,留学专家认为,国外读研后学生的综合能力有显著提升,开阔视野增长见识。

另外,留学专家也提醒,学生在选择国家、学校与专业前,要考虑出国留学真正目的是什么?想移民就选容易移民的加拿大、澳洲、新西兰,专业可考虑当地紧缺的酒店、汽修等;毕业就回国工作的可到英国,学校国际排名高,申请也比美国容易;如果想在海外大企业工作两三年后再考虑发展方向,可选美国。目前美国的就业形势是主流留学国最好的,毕



## 美国 最快9月即可入校读研

想到美国读研最关键的是要取得TOEFL、雅思、GRE、GMAT成绩。

如没有准备GRE、GMAT、TOEFL考试,申请今年秋季入学的名校已来不及。但留学专家介绍,美国也有大学提供“双录取”,即先根据学业成绩录取,无语言成绩的,入学后参加英语培训,达到要求再开始专业学习。好处是今年9月即可赴美留学。如想在

国内参加语言培训,可申请明年春季入学。

申请美国研究生条件包括大学在校成绩、托福成绩和GRE或GMAT考试(GMAT是商科研究生入学考试,GRE是指除了商科、法律和医学之外的研究生入学考试)。此外,还会考查学生综合素质。学生的课外活动、研究经历、社会实践、获得奖项对申请都很关键。

## 澳洲 选择移民职业清单上的专业更易移民

“现在留澳读研所占比例很大。因为能学到较前沿的专业知识,获得更多的国际资源,还有机会申请移民。”启德留学澳新顾问毛亚刚说。想移民的学生可选南边和西边的院校,申请移民时偏远地区能加分。另外要注意选择在移民职业清单上的专业。

澳洲针对不同国际学生的需求,设置了

一年制硕士、一年半制硕士、两年硕士和两年制双学位硕士。根据资金及留学目的自由选择。

毛亚刚提醒学生,大学学术背景材料、雅思成绩是申请材料不可少的。“可从大三暑假开始准备。尤其是每年9月,澳洲八大名校及其他院校会来华面试,参加面试可增大录取率。”

## 日本 一些院校开始接受英语授课研究生

小语种人才的需求越来越抢手,导致了日本的大学更注重国际生源选择。日本文部科学省推出了日本重点大学一系列奖学金政策,入学门槛进一步降低,都是今年日本留学利好消息。

“日本一些院校已开始接受英语授课的研

究生,这是最好的消息。”启德留学日本顾问王岚介绍,最吸引人的是学生有更多的考前跟导师沟通的机会,也有更多的院校可选择。

在做语言准备时,王岚建议除日语外也要注重英语水平。托福成绩对申请非常有利。另外,实习、社会实践经历也是有利的参考依据。

# 澳洲留学又出利好新政

留澳签证更容易、语言课程及打工时间更灵活

3月20日,澳洲移民局公布了澳洲留学新政第二阶段的实施,分别从3月24日和26日起执行新政。澳洲新政对学生有哪些直接有利的方面,对市场又会带来怎样的影响?记者请留学顾问对留学新政进行详细的解析。

记者 唐善普

### 对签证进行简化处理

从3月24日起,streamline(简化)的签证政策将开始实施,持有参与streamline计划的大学的本科、硕士、博士COE的学生签证,将按照streamline的签证标准来审理,不论现在是持有哪国护照,都会被当成类似level 1的签证标准来审理。届时,对这些学生在担保金、担保金存期、语言等方面不再做具体要求,而是把审核权更多下放给学校。

“这意味着学校会更加依赖其授权在中国的留学机构。”启德澳洲部专家毛亚刚说,目前,使馆还没有公布参与streamline的学校名单,估计名单出炉会很快。

### 调整打工时间,利于学生自由调控

从3月26日起,学生签证的打工时间从原来的每周20个小时变为两周40个小时,持有574签证的学生打工没有时间限制。

毛老师说,这个政策适用于3月26日获签的学生,以及目前持有学生签证的学生。好处是,有利于学生更加自由的调控打工时间,增加更灵活的打工经历。

### 延长持有571签证学生的语言周数

从3月24日起,持有571签证学生的语言周数最多可读50周,3月24日后获签的580签证持有者可以在澳洲参加part-time的英语学习,每周不超过20个小时。

另外,以往由于学生出勤率、学习成绩不达标及超时工作而引起的自动取消学生签证的情况,再也不会发生了,移民局对此类学生将采用各案审理的方法确定学生的去留。

### 接受离开课时间4个月的签证

在毛老师看来,从24日起,学生可以递交离开课时间超过4个月以上的学生签证,意味着学生在开课前,最早可以提前4个月赴澳。

“这给了国际学生更多的时间在开课适应澳洲的生活及学习环境,课后能更好地全身心投入学习中。”毛老师说,这项政策会更受欢迎。

### 新政将促使澳洲留学市场回暖

澳洲留学专家李莉认为,澳洲新政的实施,意味着中国学生符合上述的政策要求,除了学校的语言要求外,学生签证不再需要雅思或者托福成绩;并且在担保金方面实现“零”担保的方式。

“特别是新政缓解了申请人资金压力,

会让更多的工薪家庭和中等收入人群有机会留学澳洲,接受国际化的高品质教育。”李莉说。尤其是吸引了一些符合院校免语言要求的学生,去澳洲读对应的课程就既无语言门槛,又无经济压力。在一定程度上会让澳洲留学市场有所回暖。

## 《快乐宝贝计划》童话剧 首场《迷宫》上映受孩子喜爱

3月24日,《快乐宝贝计划》童话剧首场《迷宫》在郑州市青少年宫上演后,受到众多小朋友的青睐。据统计有1000多人前来观看。

《迷宫》主要讲述在迷宫里,果冻男孩遇到了可爱的巴唧唧家族、勇敢的壁虎先生、弹簧猪、三只耳朵的小兔……果冻还遇到了迷宫里的浪费三巨头——大皮鞋、易拉罐和烂苹果。因为反对浪费,布丁被大皮鞋变成青蛙,果冻为了救布丁,也被大皮鞋关在罐头里。在壁虎的帮助下,果冻救出了布丁。

据了解,下一场儿童剧是《灰姑娘与水晶鞋》将于4月21日上演。

李娟

## 启德教育

### 为家长送国际化成长“真经”

怎样为高考再上一道保险?如何让高考留学两不误?7日,由启德教育郑州分公司举办的“高考留学双保险发布会”,哈佛学者张杨现场讲授孩子与家长一起国际化成长的“真经”,众多留学专家还对学生高考后留学之路解惑答疑。

活动为学生及其家长带来最新留学资讯,尤其是在学生面临高考或是留学重大选择时,有经验的专家现身说法指点迷津,为学生未来的发展打下良好基础。哈佛学者张杨带来的“家长学堂”向家长展示如何提升孩子国际竞争力、如何为孩子规划最合理的国际教育、如何学在海外、赢在中国;如何选择高回报率的学校与专业……

夏琳

## 职称外语开考

### 我市考生人数首破万人

7日,郑州市人事考试中心在省轻工业学校等全市9个考点374个考场举行了“2012年度专业技术人员职称外语等级统一考试”,10752名考生参加了考试,比去年增加2000多人,同比增长15%,是近年来我市报名人数最多的一年,各语种报考人数均较去年有不同程度的增长,首次突破万人。

此次职称外语等级统一考试开考的语种为:英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语,每个语种分A、B、C级别。为做好这项工作,市人事考试中心在考前对各考点工作人员进行了宣传教育培训,并组织了100多人的巡视队伍。

张国庆 姜北

## 大山教育

### 拉拉队助威郑开国际马拉松

8日上午,2012郑开国际马拉松比赛开跑。大山教育集团总部行政员工组成志愿者拉拉队,为各国选手加油助威。

大山志愿者拉拉队提前抵达开封新区第八大街路口,为选手们大声加油助威。随后,大山拉拉队又赶往开封市金明广场比赛终点。最终,来自肯尼亚的黑人选手摘得本届大赛的全程冠军;来自河南财经政法大学的刘鹏获得半程赛冠军。大山拉拉队员与冠军合影留念,分享了冠军选手们比赛胜利的喜悦。

申丹娟